
 

ALLOCUTION DU CHARGE D’AFFAIRES DE L’AMBASSADE DES ETATS-UNIS D’AMERIQUE 

A L’OCCASION DE LA CELEBRATION DE L’INDEPENDANCE DES ETATS-UNIS  

JEUDI 3 JUILLET 2008 

DAKAR, SENEGAL 

 

Mesdames, Messieurs les Ministres et les Membres du Corps diplomatique, 

Chers invités et amis, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Permettez-moi tout d’abord de vous souhaiter la bienvenue parmi nous et de vous remercier 
d’être venus ici ce soir pour fêter le deux-cent trente-deuxième anniversaire de l’indépendance 
des Etats-Unis d’Amérique. Comme vous le savez, la date officielle de cet anniversaire est le 4 
juillet. Ce qu’en revanche beaucoup de gens ignorent, c’est que l’indépendance a été 
officiellement votée le 2 juillet, mais qu’il a fallu ensuite deux jours pour que la déclaration soit 
mise au point. Je suis sûr que ceux d’entre vous qui travaillent pour le gouvernement sont en 
mesure de comprendre ce délai! Ce soir, nous coupons la poire en deux et nous célébrons cet 
anniversaire le 3 juillet. 

 

Je suis fier de vous accueillir ce soir à l’inauguration de la nouvelle résidence de notre 
ambassadeur et j’ai le plaisir d’annoncer qu’elle sera bientôt occupée ! Notre nouvel 
ambassadeur, Marcia Bernicat, arrivera dans le courant du mois. Elle m’a demandé de vous dire 
qu’elle était très impatiente de venir au Sénégal et d’y prendre ses fonctions. Je suis sûr que 
vous aurez l’occasion de la rencontrer et de l’accueillir sur la terre de la Téranga. 

 

Outre la célébration de notre fête nationale, nous sommes également réunis ce soir pour 
commémorer nos excellentes relations avec le Sénégal. Le Sénégal est une démocratie que 
nous sommes fiers de considérer comme un véritable allié et ami des Etats-Unis. Les Etats-Unis 
et le Sénégal ont en commun un demi-siècle d’amitié, de coopération et d’échanges significatifs 
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entre les peuples. Depuis 1960, neuf présidents américains ont travaillé étroitement avec leurs 
homologues sénégalais. J’espère que vous avez tous pu admirer à l’intérieur de la résidence 
l’exposition photo qui illustre ces liens étroits. Comme le dit le dicton, les photos sont  souvent  
bien plus parlantes que les mots. 

 

La relation qui existe entre le Sénégal et les Etats-Unis est très spéciale. Le Sénégal a une 
réputation de démocratie constitutionnelle, de tolérance religieuse, de respect pour les droits 
des femmes et d’appui aux résolutions pacifiques des conflits, autant d’éléments qui 
contribuent à un continent, voire à un monde, meilleurs et plus pacifiques. 

 

J’aimerais souligner le fait que la relation entre les Etats-Unis et le Sénégal est basée sur la 
coopération. Nous œuvrons ensemble dans l’intérêt de nos deux pays. Ainsi, notre programme 
d’échange Fulbright permet d’envoyer des Sénégalais aux Etats-Unis et de faire venir des 
Américains au Sénégal – nos deux pays s’enrichissent ainsi de ces échanges importants, et non 
seulement  des objectifs sont atteints sur le plan universitaire, mais les liens entre les peuples 
sont renforcés. 

 

D’une manière plus générale, les Etats-Unis et le Sénégal sont des partenaires actifs dans de 
nombreux domaines, notamment l’éducation, à travers la construction d’écoles, les soins de 
santé et le développement humain. Pas plus tard que la semaine dernière, je me trouvais à 
Diourbel avec l’USAID pour le lancement de la distribution de sept cent cinquante mille 
moustiquaires, dans le cadre d’une initiative du programme de santé de l’USAID au Sénégal. 
L’USAID travaille également avec le ministère de la Santé et les communautés locales à 
l’amélioration de la santé et à la lutte contre la tuberculose, le VIH et d’autres maladies 
infectieuses. Ensemble, nous aidons les gens à être en meilleure santé. 

 

 

L’USAID a également été un partenaire actif du gouvernement du Sénégal pour la mise en 
œuvre de la réduction de la pauvreté. Pour ne citer que cet exemple, grâce à un projet commun 
en matière de Ressources agricoles et naturelles dans le Sud du pays, l’USAID a créé mille sept 
cents emplois et a augmenté les revenus des ruraux de deux millions et demi de dollars. 

 

Notre coopération militaire constitue un autre exemple de l’étroitesse des liens entre les Etats-
Unis et le Sénégal. Notre coopération militaire a connu une expansion notable au cours de cette 
année, une expansion qui profite à nos deux pays et nos deux forces armées. En tant que 
partenaires en matière d’appui aux missions de maintien de la paix de l’ONU, le Sénégal et les 
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Etats-Unis collaborent  dans le cadre de l’appui à cinq différentes missions de maintien de la 
paix de l’ONU. Le Sénégal est le neuvième pays contributeur aux missions de maintien de la paix 
de l’ONU dans le monde, et le troisième contributeur au niveau du continent africain. A travers 
l’initiative « Africa Partnership Station », un nouveau programme commun prévoyant la visite 
de navires chez nos partenaires stratégiques, quatorze navires de la Marine des Etats-Unis se 
sont rendus à Dakar au cours de l’année écoulée, ce qui a permis d’améliorer considérablement 
les opportunités en matière de formation et d’appui pour les forces armées de nos deux pays. 

 

Sur le plan économique, le volume de nos échanges commerciaux bilatéraux augmente, même 
si j’aimerais que cette augmentation soit encore plus marquée. Des entreprises américaines 
continuent à se tourner vers le Sénégal à la recherche d’opportunités. Récemment, Proctor and 
Gamble a ouvert son nouveau siège régional à Dakar et notre célèbre fabriquant de matériel 
agricole  John Deere est désormais présent au Sénégal. 

 

 

Quant à la présence du Corps de la Paix au Sénégal, il s’agit du plus important programme du 
Corps de la Paix en Afrique de l’Ouest. Pourquoi cela ? Parce qu’il fonctionne tellement bien, en 
grande partie en raison de la participation enthousiaste du gouvernement du Sénégal. Ce 
programme incarne l’esprit américain du bénévolat et enrichit non seulement le Sénégal, mais 
les volontaires eux-mêmes. Une fois de retour aux Etats-Unis à l’issue de leur séjour ici, leur 
expérience renforce les liens entre nos deux pays. 

 

Je voudrais vous remercier encore d’être venus ici ce soir et, pour terminer, j’aimerais vous 
transmettre un message personnel particulier. En raison de l’arrivée imminente de 
l’ambassadeur, il s’agit très probablement de la dernière fois où je m’adresse à vous en tant 
que Chargé d’Affaires. Voilà bientôt un an que je suis Chargé d’Affaires, et ce fut un plaisir de 
travailler avec vous, en tant que chef de mission, collègues, contacts au sein de gouvernement 
ou amis. Ce fut une année vraiment enrichissante et je voudrais vous remercier tous pour votre 
soutien. 

 

Permettez-moi enfin de proposer un toast : 

Au Sénégal ! 

Aux Etats-Unis ! 

A l’amitié ! 

Dieureudieuf. 


